

Апрель
16
ВОСКРЕСЕНЬЕ
1939 года
№ 23 (346)
ЦЕНА 8 КОП.

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ИЖМОРСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙИСПОЛКОМА
НОВОСИБИРСКОЙ
ОБЛАСТИ

Организованно вступить в сев

Товарищ Сталин с исторической трибуны 18 съезда партии со всей ясностью сформулировал задачи стоящие в третьей пятилетке в области дальнейшего подъема социалистического сельского хозяйства.

...в течение ближайших 3—4 лет добится ежегодного производства зерна 8 миллиардов пудов со средней урожайностью на гектар в 12—13 центнеров, увеличить производство по техническим культурам 30—35 процентов в среднем, увеличить поголовье овец и свиней вдвое, поголовье крупного рогатого скота—процентов на 40, поголовье лошадей—процентов на 35.

Мощным подъемом социалистического соревнования имени третьей сталинской пятилетки отвечают колхозники на призыв вождя народов товарища Сталина — большевистскими делами в подготовке к весеннему севу.

Многие колхозы нашего района полной готовностью к севу встречают весну, например, колхозы: „Правда“, „Ударник Октября“, „Дружный“, „Труженик“, „Трудовик“ и многие другие.

Колхоз „Знамя труда“, Б-Песчанского сельсовета, в полной готовности ожидает начало полевых работ. Семенами полностью обеспечены, часть уже вывезена на культстаны, сельхозинвентарь раскреплен за колхозниками, пахаря, сеяльщики, борноволоки—все на своих местах. Бригады имеют планы. Каждый колхозник знает производственное задание, нормы выработки, знает показатели, за которые он будет драться с первых же дней работы.

Наш район стоит в преддверии к весеннему севу—важнейшей хозяйственно-политической кампании. В ближайшие дни начнется сев, а между тем большинство колхозов района совершенно к началу весенних полевых работ не готовы.

В колхозе „Новая жизнь“, Н-Орловского сельсовета, (зам. председателя Студенков) 273 центнера семян подлежат обмену, однако семена до сегодняшнего дня не обменены, ряд руководителей сельхозартелей не использовали, райЗО было вынуждено передать его другому колхозу. Ремонт сельхозинвентаря не закончен. Живая

тягловая сила находится в плохом состоянии, кормами на период весенних работ не обеспечена.

Чрезвычайно напряженно положение с подготовкой в сельхозартели „Трудовой пшурм“ (председатель Воронин) семян не хватает 270 центнеров. Тягловая сила слабой упитанности, кормов на период сева нет, сбруя не отремонтирована, хомуты не подогнаны, нет вожжей, постромок, сельхозинвентарь раскидан по дворам у колхозников. Колхоз поставлен под угрозу срыва посевных работ. Не лучшее положение в колхозах „Красный партизан“, Красноярского сельсовета, „Кузбасстрой“, Ломачевского сельсовета, и ряд других.

Напряженное положение в районе с семенами. На 14 апреля не хватает 1500 центнеров пшеницы и 4400 центнеров овса. Однако имеющиеся возможности для мобилизации семян внутри района, используются далеко не полностью.

Непревзойденный пример беспечности показывают работники райЗО и руководители МТС, только в 52 колхозах составлены производственные планы, но до бригад не доведены. В сельхозартели „Новый Алчедат“, Вяземского сельсовета, колхозники не знают, что требуется от них по производственному колхозному плану.

Не готов к весеннему севу и тракторный парк. Так, например, в Т-Реченской МТС (директор тов. Боровский) из 73 тракторов отремонтировано только 55.

Не полностью закончен ремонт тракторов в Троицкой и Ижморской МТС.

Ни одного часа нельзя мириться с подобными фактами. Партийная организация района, райЗО, директора МТС, председатели колхозов должны самым решительным образом мобилизовать массу колхозников на устранение недостатков в подготовке к севу, шире и глубже развернуть всенародное соревнование имени третьей сталинской пятилетки на социалистических колхозных полях.

Дело чести партийных и не партийных большевиков, боевой готовностью к севу встретить десятую колхозную весну. В 7—8 дней закончить весенние полевые работы.

НАКАНУНЕ ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Хорошо подготовился к весенне-посевной колхоз „8-е марта“, председатель колхоза тов. Жуков. Семена засыпаны высокой всхожести, хранятся в хорошем состоянии. Тягловая сила средней упитанности, а 30 процентов лошадей выше средней. Сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован полностью. Сбруя отремонтирована и подогнана вся по лошадям, в достаточном количестве имеется постромок и вожжей.

На период весенне-полевых работ выделены необходимые продукты, как мясо, крупы и т. д. Нормы выработки доведены до всех членов колхоза, каждый знает сколько он получит при выработке норм трудодня на отдельном виде работ.

На проверку готовности к севу пришли все колхоз-

ники и колхозницы, которые заявили, что они приложат все усилия, чтобы весенне-посевную кампанию провести в сжатые сроки.

Не плохо подготовился к севу колхоз „Рыбак“.

Обратная картина в колхозе им. Тельмана, председатель колхоза тов. Тимофеев. Ремонт сельхозинвентаря проведен неполностью и плохо. У лошадей побиты спины и плечи, упитанность плохая.

Сбруи, как вожжей, постромок и т. д. не хватает. Звенья высокого урожая считаются только на бумаге. Соцдоговоров среди бригад нет.

Неважный результат проверки по колхозу „Гигант“, председатель колхоза тов. Чебатаев. Из 43 лошадей нет ни одной средней упитанности.

А.

Работа ефремовских звеньев

В колхозе „Путь Сталина“, Н-Николаевского сельсовета, организовано 4 звена, которые взяли обязательство посеять в 1939 году 20 га рекордных участков.

Звеньевод тов. Раस्ताбурова В. А. обязалась посеять 4 га пшеницы и получить урожай по 75 центнеров с га, картофеля с 2-х га по 700 цент. с каждого. Для посева отработано 7 центнеров пшеницы НОЭ 3 категории, всхожесть 95 проц. Сейчас звено ведет усиленную подготовку к севу.

Звено тов. Носкова В. Т. производит посев 2-х га

картофеля и обязалось вырастить по 800 цент. с га.

Звеньевод тов. Мирошникова П. Н. дала слово со своего участка посева с 3 га, собрать по 75 цент. пшеницы и 800 цент. с одного га картофеля.

Звеньевод тов. Саенко А. С. производит посев пшеницы на площади в 4 га с получением урожайности 75 центнеров с каждого га и картофеля с 4 га по 700 цент. с га.

Звеньями собрано 353 центнера фекалия, 167 цент. золы и вывезено 2656 цент. навоза.

Ефремов.

Районное партийное собрание

12 апреля проходило районное партийное собрание. С докладом об итогах работы XVIII съезда ВКП(б) выступил зав. отделом партийной пропаганды и агитации тов. Федоров.

Докладчик подробно рассказал об историческом значении XVIII съезда, который подвел итоги замечательных побед социализма и наметил задачи дальнейшего развития побед советского народа.

Решения XVIII съезда партии и доклад товарища Сталина вдохновляют нас, коммунистов, и всех трудящихся на борьбу за построение коммунистического общества.

Наряду с изучением решений съезда, колхозники включились в социалистическое соревнование. Во всех колхозах стали организовываться звенья высокого урожая.

После доклада развернулось активное обсужде-

ние. Выступавшие в прениях товарищи отмечали громадный политический и производственный подъем среди рабочих и колхозников. Тов. Беленков (колхоз им. Калинина) рассказал о готовности колхоза к весеннему севу. Он говорит: „Наш колхоз готов, хоть завтра в поле“.

Тов. Бекбулатов—секретарь райкома партии говорит о проведении в жизнь указаний товарища Сталина и нового устава партии, о росте партийных рядов, о готовности партийных организаций к посевной. Указал, что подготовка к весне по нашему району идет слабо.

Все коммунисты, непартийные большевики, все передовики сельского хозяйства—колхозники и колхозницы должны общими силами изжить имеющиеся недостатки.

В выступлениях было

Перед выездом в поле

Колхоз им. Фрунзе, Вяземского сельсовета (председатель тов. Демидович) полной готовностью к севу встречает весну. Семена полностью засыпаны, проверены навсхожесть, хранятся в сухих и чистых амбарах.

Закончен ремонт сельскохозяйственного инвентаря и раскреплен за звеньями, также полностью отремонтирована и подогнана сбруя.

Конская сила на период сева необходимым количеством кормов обеспечена, как сеном, а также и овсом. Лошади в состоянии средней и выше средней упитанности, сейчас они получают 6 килограмм овса в сутки. С началом полевых работ норма будет увеличена до 8 килограмм в сутки.

Каждый колхозник знает какую он работу будет выполнять. Плугари, сеяльщики, борноволоки подобраны. Между ними заключены договора на социалистическое соревнование, которые дали обязательство сев провести в сжатые сроки.

Полностью закончен ремонт культстанов.

У колхозников и колхозниц огромный производственный подъем. Они горят желанием образцово провести вторую весну третьей сталинской пятилетки.

Р. Г.

уделено большое внимание подготовке к севу и организации борьбы за осуществление указания товарища Сталина об ежегодном сборе 8 миллиардов пудов зерна.

Выступающие товарищи резко критиковали недостатки в работе районных организаций по подготовке к весеннему севу: еще некоторые колхозы не обеспечены семенами, не закончен ремонт тракторов, в ряде колхозов нет утвержденных планов весенне-полевых работ, недостаточно развернута партийно-массовая работа в колхозах и МТС.

В прениях выступило 20 человек.

В единодушно принятой резолюции собрание полностью одобряет историческое решение XVIII съезда ВКП(б) и призывает всех коммунистов неуклонно проводить их в жизнь.

XVIII СЪЕЗД ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков).

РЕЧЬ товарища АНДРЕЕВА А. А.

(ПРОДОЛЖЕНИЕ. Начало см. в № 22 (345))

Многие МТС и колхозы из-за плохой подготовки уборки и растяжки ее на месяц, а то и больше, также теряют часть урожая. Только ликвидировав эти два недостатка, мы уже могли бы получить и сохранить по крайней мере несколько сотен миллионов пудов добавочного зерна, кормов. К этому и направлены решения Центрального Комитета партии.

Насколько огромны возможности повышения урожайности хлебов и технических культур, показывают тысячи колхозов, десятки тысяч бригад и звеньев. Если взять учет урожайности в 1938 году по 187 тысячам колхозов, то выходит, что уже 58 тысяч колхозов получили с га урожай 66 пудов и выше, а в том числе 35 тыс. колхозов получили урожай 78 пудов и выше, т. е. 13 центнеров и выше, при среднем урожае в СССР по зерновым 9,3 центнера, т. е. 56 пудов с гектара. Отдельными же районами в целом был достигнут такой урожай: в Русско-Полянском и Щербакульском районах Омской области—по 123 пуда с гектара; в Лопатинском районе Челябинской области—по 125 пудов с гектара; в Ямпольском районе Винницкой области—по 129 пудов с гектара; в Келлеровском и Петропавловском районах Северо-Казахстанской области—по 140 пудов с гектара. Наивысший урожай по колхозам был достигнут в 158 пудов с гектара, как, например, в колхозе имени Литвинова Свердловской области.

По бригадам в целом достигнут еще больший урожай. Например, бригада т. Солдатова, колхоза имени Политотдела Мелекесского района Куйбышевской области получила средним урожай зерновых по 225 пудов с гектара. Бригада т. Ледовского, колхоза имени Красина Адыгейской автономной области—по 246 пудов с гектара.

Еще более высоких размеров урожая добились колхозники по отдельным звеньям. Звено колхозницы т. Сергеевой колхоза имени Политотдела Алтайского края, получило с участка в 4 га по 438 пудов пшеницы с гектара, а с участка в 10 гектаров—328 пудов с гектара. Звено т. Папенко колхоза „Красный партизан“ добились урожая 457 пудов яровой пшеницы с одного гектара, а с 15 гектаров—353 пуда с гектара. Звено т. Ракинина колхоза „Новый Чарыш“ Белоглазовского района получило урожай пшеницы в 1937 г. 481 пуд с гектара. Звенья известных передовиков в

Алтайском крае колхозников т. т. Ефремова и Чуманова в 1936 году получили от 213 до 372 пудов с гектара. Это было полной неожиданностью для местных агрономов. В следующем году эти и многие другие звенья Белоглазовского района добились небывалого урожая—427—457 пудов с гектара. Тов. Чуманов в 1938 году получил урожай с гектара 512 пудов. Таких звеньев высокого урожая в 1938 году только по одному Алтайскому краю насчитывалось 4.300. Кстати сказать, душой и инициатором этого движения был Белоглазовский райком Алтайского края, его первый секретарь. Это говорит о том, что могут сделать, если захотят и сумеют наши райкомы в любом районе.

Так дело обстоит по зерну.

А вот какие дела творятся по хлопку. При среднем урожае по СССР в 1938 году 12,9 центнера с гектара, по отдельным районам в целом достигнуты урожаи: по Геок-Тепинскому и Фарабскому районам Туркменской ССР—по 23,8 центнера с гектара; по Сталинабадскому району Таджикской ССР—по 27,8 центнера хлопка с гектара; по Избаскентскому району Ферганской области—по 33 центнера с гектара. В целом по колхозам уже достигнуты более значительные урожаи по хлопку. Колхоз имени Карла Маркса Туркменской ССР получил по 43 центнера с гектара; колхоз им. Чапаева Туркменской ССР—по 43 центнера с гектара. По бригадам в целом наивысший урожай хлопка уже достигнут в 91 центнер с гектара в бригаде т. Курбанова колхоза им. Тельмана Узбекской ССР. Но еще более высокий урожай показывают хлопковые звенья. Например, звено т. Абдураимова Р. колхоза им. Ворошилова Киргизской ССР, собрало 108 центнеров с гектара; звено колхозника депутата Верховного Совета СССР, тов. Алланазара Худаева, колхоза имени Сталина Свердловского района Узбекской ССР получило 125 центнеров с гектара; звено т. Ташбаева А. Ферганской области получило 130 центнеров с гектара; звено т. Алиевой колхоза имени Литвинова Азербайджанской ССР—151 центнер с гектара.

Звено т. Годжар Мустафа Кызы колхоза им. Ворошилова Азербайджанской ССР получило 151 центнер с гектара. Так дело обстоит у нас с хлопком.

А вот что происходит по льну. При среднем урожае по СССР, полученном в 1938

году, 2,7 центнера с гектара, есть отдельные районы, уже получившие урожай в два раза больше. Например, Краснохолмский район Калининской области получил по 4,6 центнера с гектара; Каменский район Калининской области—по 5,3 центнера с гектара.

По отдельным звеньям: звено т. Возжаевой колхоза им. Кагановича Кировской области получило льна-волокна 12,8 центнера с гектара; звено т. Кандеровой колхоза „Юный коммунар“ Чаусского района БССР получило по 14 центнеров с гектара; звено т. Филькиной колхоза „1-е мая“ Мстиславльского района БССР получило 17,6 центнера с гектара; звено т. Барановской колхоза им. Тельмана Эмльчинского района Житомирской области получило в 1936 году 14 центнеров, в 1937 году—20,6 центнера, а в 1938 году—21,75 центнера с гектара.

То же самое по свекле. При среднем урожае по СССР в 1938 году 141 центнер с гектара, отдельные районы в целом получают значительно больше. Так, например, Широковский район Днепропетровской области получил по 335 центн. с гектара; Кантский район Киргизской ССР—по 361 центн. с гектара; колхоз „За ливню ЦК“ Калининского района Киргизской ССР—442 центн. с гектара. По отдельным бригадам: например, бригада т. Гета Згуровского свеклосовхоза Полтавской области получила урожай свеклы 455 центн., а в 1938 году—545 центн. Бригада т. Мамунова колхоза „Социалей“ Кантского района Киргизской ССР получила урожай свеклы в среднем 534 центн. По звеньям достигнут урожай, превышающий тысячу центнеров; звено т. Охота С. Д. колхоза „Червоный передовик“ Винницкой области получило урожай в 1936 году 835 центн., а в 1938 году уже 1.062 центнера с гектара; звено т. Пилипенко колхоза „Червона Украина“ Лозовского района Харьковской области получило урожай свеклы в 1936 году—700 центн.; а в 1938 году—1.049 центн.; звено т. Проволоцкой совхоза им. Микояна Кировградской области получило в 1938 году 1.103 центн. с гектара.

Таких примеров можно было бы привести сотни и тысячи. Вот они настоящие резервы! Сколько тут возможностей между 56 пудами среднего урожая по стране по зерновым и урожаем в 512 пудов с гектара, уже достигнутым передовиками сельского хозяйства! Между урожаем 12,9 центн. по хлопку и 151 центн. уже

достигнутым передовыми колхозниками! Между урожаем в 2,7 центн. с гектара льна по Союзу и 21 центн., уже достигнутым передовиками! То же самое по свекле. Сколько тут возможностей и резервов в сельском хозяйстве, которые открывают у нас передовые люди сельского хозяйства.

Что это за люди? Не случайно ли они получают такие урожаи?

Эти люди, товарищи,—самые обыкновенные, вышли они в прошлом из середняцких, батрацких и бедняцких семей и как говорил товарищ Сталин о стахановцах,—это люди простые и скромные, без каких бы то ни было претензий на то, чтобы стяжать лавры фигур всеобщего значения. Эти люди, которые изучили и изучают природу растений на практике, на своем труде, овладевшие агротехнической наукой и двигающие эту науку вперед, создавая совершенно новые нормы и новые положения для сельского хозяйства. Эти люди достигли таких высоких результатов своего труда потому, что любят свое дело.

Надо иметь в виду, что это уже не одиночки. Таких и им подобных воспитанных нашей партией, уже десятки тысяч. Некоторые из них депутаты Верховных Советов, многие награждены орденами. Появились эти люди на основе победы и укрепления колхозов, на основе вооружения нашего сельского хозяйства первоклассными машинами, на основе громадной работы партии и постоянной заботы о сельском хозяйстве товарища Сталина. (Аплодисменты).

В чем же секрет их успеха? Что передовики сельского хозяйства применяют для получения высоких урожаев? Можно было бы продемонстрировать вам те меры, которые применяют отдельные колхозы, бригады и звенья, но в общем все эти меры передовиков сводятся к следующему.

Первое, передовики сельского хозяйства применяют агротехнические меры в комплексе, во взаимной увязке, а не разрывая одну меру от другой.

Их меры, во-вторых, сводятся к борьбе за влагу, путем снегозадержания, обязательной и ранней зяблевой вспашки подъяема паров, боронования посевов не только озимых, но и яровых, для устранения корки после дождей. Последнее, я должен заметить, товарищи, является безусловно совершенно новым агротехническим приемом, который ввели наши передовики сельского хозяйства.

В-третьих, в борьбе с

сорняками и за структуру почвы введением севооборотов, глубокой вспашки, лущевки, прополки посевов и очистки семенного зерна от сора.

В-четвертых, обеспечение раннего сева в сжатые сроки. Посев, как правило, производится яровизированными семенами по методу акад. Лысенко.

Далее, передовики сельского хозяйства совершенно по-новому подходят к вопросу высева семян в том смысле, что добиваются более правильного размещения семян на площади и в этом отношении решительно ломают все традиционные нормы высева. Они не удовлетворяются только весом, а исходят из количества зерен на площади для того, чтобы, с одной стороны, избежать при густоте сева взаимного угнетения растений в рядках, а с другой стороны, использовать как можно интенсивнее площадь посева. Некоторые передовики, недовольствуясь конструкцией наших широкорядных сеялок, идут на перекрестный сев для того, чтобы правильнее использовать площади и правильнее разместить растения.

Передовики сельского хозяйства в борьбе за высокую урожайность на полях обязательно применяют навоз и химические удобрения. Совершенно новое, что внесли в этом отношении передовики и чего не было в науке—это подкормка растений удобрениями после посева. И, наконец, борьба за своевременную уборку.

Некоторые же передовики переходят к более высокой агротехнике к поливам зерновых посевов. Например, бригада т. Олейникова колхоза „Красный партизан“ Сталинградской области, которая получила 445 пудов зерна с га в засушливом 1938 году.

Но очень важно то, что передовики сельского хозяйства и передовые колхозы исходят не из шаблона и не из механического применения тех или других агротехнических мер, а из оценки и изучения местных почв и климатических условий.

Вот в основном, товарищи, суть того, чем добиваются передовики рекордных урожаев. И все же они сами говорят, что мы еще не все делаем, мы еще можем больше сделать для того, чтобы получить более высокие урожаи. Вот поэтому они получают не случайно высокие урожаи на той же самой земле, с которой снимается и низкий урожай. Дело в том, что они уже подчиняют и держат в руках урожайность и из года

(Продол. см. на 3 стр.).

ПРОДОЛЖЕНИЕ РЕЧИ товарища АНДРЕЕВА А. А.

в год, примерно, получают то, что намечают в своих планах.

Спрашивается, есть ли тут в этих мерах что-либо необыкновенное и недоступное для других колхозов и колхозников. Нет, все эти меры являются вполне доступными для каждого колхоза и колхозника.

Я очень извиняюсь, товарищи, что слишком подробно останавливаюсь на этих вопросах и увлекся подробным изложением этих вопросов, но мне хотелось бы вам, руководителям партийных организаций, секретарям райкомов, обкомов и другим партийным работникам, показать в собранном виде, доказать не на общих положениях, а на фактах, на работе десятков тысяч живых людей, наших колхозов какое замечательное, здоровое, молодое, всепобеждающее движение происходит в нашей колхозной деревне и какими огромными возможностями мы располагаем с вами для решительного переворота в производительности сельского хозяйства.

(Аплодисменты).

Вы видите, товарищи, как летят все пределы, все теории, все разговоры о плесородных и неплодородных землях, под напором передовых колхозов и колхозников. Как они, эти скромные люди своей практикой создали уже целую науку высокой урожайности и полного освобождения земледелия от вредных влияний природной стихии.

Я говорил о громадных возможностях в отношении урожайности.

Те же можно сказать и относительно уже накопленных громадных резервов в механизации сельского хозяйства, тем более, это надо сказать, что некоторые наши обкомы смотрят только в одну сторону — требований дать побольше комбайнов и побольше тракторов, а забывают сторону повышения производительности сельскохозяйственных машин, а передовики — трактористы и комбайнеры показывают насколько огромны эти резервы и возможности в использовании тракторов и комбайнов.

Вот только коротко несколько цифр. При средней выработке по Союзу, отдельно на колесный трактор за сезон — 411 га в 1938 году и на гусеничный — ЧТЗ — 1.117 га выработка, уже достигнутая, составляет в целом: по Крымской АССР — 693 га на колесный трактор и 1.726 на ЧТЗ; по Татарской АССР на колесный трактор — 610 и на ЧТЗ — 1.596 га. В Актанышской МТС Татарской АССР на колесном тракторе выработано в среднем 1.296 га; по Россошанской МТС Воронежской области на коле-

сном тракторе — 1.306 и на ЧТЗ — 2.745 га; по Красноармейской МТС Крымской АССР на колесном тракторе — 1.095 га, на ЧТЗ — 2.066 га.

Еще более высокие показатели использования тракторов дают отдельные трактористы и бригады. Например, бригадир Пирожков Муравлянской МТС Рязанской области на тракторе ЧТЗ дал 5.100 га; т. Бахольдина, бригадир-трактористка Таловской МТС Алтайского края на тракторе ЧТЗ дала 5.200 га; бригадир т. Бортаковский Мажарской МТС Рязанской области на тракторе ЧТЗ дал 5.700 га, то-есть больше чем 5 тракторов ЧТЗ выработавших в среднем по Союзу. По колесным тракторам та же самая картина.

По комбайнам, при средней выработке за сезон по Союзу 301 га, Республика Немцев Поволжья в целом уже имеет 398 га. По МТС: Сталинская МТС Краснодарского края дала выработку на комбайн 507 га. Ново-Анненская МТС Сталинградской области — 550 га. А передовые комбайнеры, например, комбайнер Свиридов Краснохолмской МТС Чкаловской области на сцене двух комбайнов „Сталинец“ убрал 3.675 га.

Комбайнер т. Оськин — Чкаловская область — на сцене двух комбайнов „Сталинец“, при средней выработке по области на один комбайн 378 га, убрал за сезон не больше, не меньше как 5.238 га, т. е. столько, сколько убрали в этой области 14 комбайнов.

А если сравнить, сколько потребовалось бы на уборке вместо двух комбайнов тов. Оськина лошадей и людей, то выходит, что тов. Оськин своей работой на двух комбайнах заменил 1.637 человек, 373 лошади, 25 жаток, 25 молотилок, 25 веялок, 40 сортировок, а при уборке вручную, как делалось раньше, потребовалось бы на это 3.323 человека. Вот видите, какие чудеса делают люди, овладевшие техникой. (Аплодисменты).

Вот, товарищи, какие резервы в отношении использования с.-х. механизации вскрывают наши передовые люди среди трактористов и комбайнеров.

Что же требуется для того, чтобы преодолеть вредное влияние стихии на наше земледелие, чтобы подчинить природу и выйти из зависимости от дождика, что требуется, чтобы значительно повысить урожай наших полей в совхозах и колхозах?

Во-первых, провести хотя бы минимум из того, что уже проводят наши передовые колхозы, совхозы и передовики сельского хозяйства, то-есть осуществить культурную обработку почвы. Как вы

знаете, ЦК изложил эти требования в своих постановлениях о засушливых районах и работе МТС, которые и должны быть проведены.

Во-вторых, надо, наконец, серьезно заняться делом введения правильных севооборотов, провести смелее то, о чем говорил товарищ Сталин по этому поводу еще на XVII съезде партии и что так нерешительно проводит, или вернее ничего не делает Наркомзем. Кстати надо сказать, что около 15 проц. наших колхозов и совхозов уже ввели правильные севообороты, не ожидая, пока раскочаются наш Наркомзем и некоторые наши обкомы и крайкомы.

В-третьих, нужно максимально раздуть дело с применением удобрений. Передовики сельского хозяйства доказывают на деле, какое громадное значение, для урожая имеет внесение удобрений в почву и подкормка растений. Вместе с тем, надо признать, что общий уровень внесения удобрений у нас еще низок, хотя по сравнению с 1932 годом сельское хозяйство получает удобрений в 4 раза больше. От нового наркомата и всех работников химической промышленности необходимо потребовать более быстрого разворота и высокой производительности промышленности химических удобрений. Чтобы избежать далеких перевозок химических удобрений, необходимо ускорить разработку всякого рода новых месторождений, таких, как, например, калийные соли в Саратовской области — говорят, богатые месторождения; залежи фосфоритов в Южном Казахстане, что дало бы возможность обеспечить целиком хлопковые посевы в Средней Азии.

Вместе с тем надо ликвидировать в совхозах и колхозах нетерпимое положение, когда при недостатке удобрений, огромное количество навоза пропадает и не вывозится на поля, а искусственные удобрения часто лежат перевезенными на станциях железных дорог и портятся под дождем из-за того, что районы и правления колхозов своевременно не выкупают и не перевозят эти удобрения на поля.

В-четвертых, для того, чтобы успешно двигать дело культурного земледелия, надо поставить целиком на службу этой цели нашу сельскохозяйственную науку с ее многочисленными научными и опытными учреждениями. У нас есть среди людей науки замечательные наваторы, двигающие науку вперед, такие как Лысенко, Вильямс, Цицин и другие. У нас имеются тысячи замечательных опытников-передовиков в МТС, колхозах,

на опытных станциях, которые, овладев сами наукой, двигают ее вперед. Если бы суммировать хотя бы одну десятую этого богатейшего опыта, можно было бы составить несколько хороших учебников и руководств для наших агрономов, председателей колхозов, директоров МТС и бригадиров. К сожалению, Наркомзем не занимается этим делом, а наша учащаяся молодежь в значительной мере вынуждена пользоваться старыми учебниками и старыми агротехническими нормами.

Вот, товарищи, что нам необходимо осуществить для того, чтобы покончить со слепой зависимостью от стихии и добиться высокой урожайности от колхозных и совхозных полей. Речь идет, конечно, не о том, чтобы подравнять общий урожай к рекордам, а о том, чтобы в ближайшие 3—4 года увеличить наш урожай в полтора раза, что составляет прибавку в 3—4 миллиарда валового сбора.

Поднять урожайность, сделав ее устойчивой, это значит решить вопрос быстрого подъема животноводства. Товарищ Сталин уже говорил о серьезном значении этой важнейшей отрасли сельского хозяйства. Из цифр, им приведенных, видно, что за отчетный период удалось не только приостановить упадок, но и обеспечить значительный прирост поголовья скота, и все же мы должны признать, что вопросы животноводства остаются далеко еще не решенными.

Что мешает росту жи-

вотноводства? Во-первых, видимо, еще слабо работают наши многие колхозы и совхозы по созданию кормовой базы. Во-вторых, нет должной заботы и серьезного руководства делом животноводства ни в Наркомземе, ни во многих областных советских и партийных организациях, хотя есть немало республик и областей, где дело уже идет хорошо. Немало колхозов и совхозов сумели обеспечить из года в год значительный прирост поголовья скота. Имеются десятки тысяч колхозников и колхозниц, добившихся путем хорошего ухода замечательных результатов в приплоде скота и удоях.

Что требуется? Можно много говорить об этом, но главное заключается в том, чтобы покончить с недооценкой и самотеком в деле животноводства. Дело животноводства должны взять, как говорил товарищ Сталин, в свои руки вся партия, все наши работники партийные и беспартийные, имея в виду то, что проблема животноводства является теперь первоочередной проблемой в сельском хозяйстве. Мы в состоянии и должны заняться всеми вопросами животноводства и кормовой базы. Надо заинтересовать всех колхозников в развитии колхозного стада и особенно колхозников, ухаживающих за скотом, в деле увеличения колхозного стада, его сохранения, повышения продуктивности. Как это сделать? Богатые примеры показывают нам в этом отношении передовые колхозы.

О дисциплине и вопросах организации труда в колхозах

Я коротко хотел бы еще остановиться на организационных вопросах колхозов, потому что говорить об одной агротехнике мало, есть еще сторона экономическая, как организован труд в колхозах, от чего зависит само применение агротехники. Насколько вопрос организации колхозного хозяйства и труда в колхозах решает дело, можно видеть на тысячах примеров, когда два рядом расположенные колхоза, при разных порядках показывают резко противоположные результаты и по урожаю, и по скоту, и по доходам колхозников. Я приведу пару примеров: колхоз „Свобода“ Орловской области, председатель колхоза Евсеев, труд в колхозе организован хорошо, средний урожай по зерновым в 1938 году 13 центнеров с га, выдано на трудодень 4—5 килограмм зерновых, деньгами 1 р. 40 к. Колхоз имеет молочно-товарную ферму, средний удой на одну корову составляет 2.500 литров. А вот смежный с ним колхоз им. VI съезда Советов, де-

ло в колхозе ведется плохо, организация труда плохая, урожай зерна в 1938 году 6 центнеров, выдано на трудодень 800 граммов и деньгами 84 коп., удой на корову 900 литров.

Вот колхоз „Прогресс“ Екатериновского района, Чкаловской области, организация труда и дисциплина поставлены не плохо, колхоз получил урожай 8,4 центнера, выдано на трудодень 5,6 килограмма хлеба, деньгами 93 коп. Государственные поставки выполнены, сверх этого колхоз продал государству 800 центнеров зерна, семена засыпаны полностью, к севу подготовлены, средний удой на фуражную корову 1.448 литров. Рядом колхоз „Первая Михайловка“, урожай низкий — 4,3 центнера, зябь поднята на 50 проц., сев был зятанут, на трудодень выдано 800 граммов, деньгами 20 коп., средний удой на корову 962 литра. Порядок и дисциплина плохие. За 1938 год сменилось 3 председателя.

(Продолж. см. на 4 стр.)

ПРОДОЛЖЕНИЕ РЕЧИ товарища АНДРЕЕВА А. А.

Таких примеров прямого влияния порядков в колхозе на результаты можно привести очень много. Вот почему в колхозах все настойчивей становятся вопросы организации труда и колхозного хозяйства. Какие это вопросы? Во-первых, заинтересовать колхозников в борьбе за высокий урожай и высокую продуктивность колхозного животноводства. Эта сторона решает все. Там, где в колхозах это обеспечено, там дело идет неизмеримо лучше. Дело в том, что наличие уравниловки в колхозах, в стоимости трудодня вне зависимости от результатов урожая и роста продуктивности скота, а также обезличивание труда колхозников в крупных бригадах, есть основное препятствие к дальнейшему росту производительности труда в колхозах.

Не ясно ли, товарищи, что эти элементы уравниловки и обезлички труда в колхозах необходимо ликвидировать и чем скорее, тем лучше.

Чем объяснить замечательные рекорды и успехи передовых колхозов и колхозников в полеводстве и животноводстве? Тем, что труд отдельного колхозника или звена не обезличен, а выражен в конкретных результатах их работы, что этот труд отдельного колхозника или небольшой группы колхозников виден и материально поощрен. Колхозники хотят, чтобы результаты их труда были видны не только на большом количестве трудодней, но и на высоте достигнутого урожая и продуктивности скота, чтобы труд их заслуженно ценился. Тогда колхозник приложит все свои способности.

Значит, чем более труд в колхозах индивидуализирован в виде звеньев, или отдельных колхозников, чем больше их труд материально поощрен, тем больше он производительен как в урожае, так и в животноводстве. Немало колхозов правильно решили у себя этот вопрос.

Вы знаете, товарищи, что у нас с хлопком несколько лет назад дело шло плохо. Урожай был низок. Центральный Комитет и товарищ Сталин вмешались в это дело. Стоило ввести в колхозах премиальные надбавки на урожайность и перейти на звеньевую мелкобригадную организацию труда, как дело с хлопком у нас пошло. Сбор хлопка с 13 миллионов центнеров в 1933 году повысился до 27 миллионов в 1938 году, а урожай с 6 центнеров повысился до 12,9 центнера с гектара.

Точно так же дело обстояло со льном. Центральный

Комитет и Совнарком приняли решение, аналогичное решению по хлопку, и дело пошло. Так, в 1938 году, несмотря на засуху, план по сдаче льна по всем областям был выполнен. То же самое было и со свеклой.

Но опыт звеньевой организации труда оправдал себя не только по техническим культурам, довольно много колхозов перешло на создание звеньев и в полевых, зерновых бригадах.

Вот что рассказывает тов. Костенко, председатель колхоза имени XVII партсъезда, Старо-Щербинского района Краснодарского края, депутат Верховного Совета РСФСР: „У нас в колхозе в полевых бригадах организованы звенья по 9—10 человек, звену дается определенный участок, на котором оно ведет всю подготовку к севу и обеспечивает уход за посевами. Таким образом у нас каждый участок посева имеет своего настоящего заботливого хозяина. Учет урожая организован по звеньям. Колхозники в звене лучше друг друга знают и видят как кто работает и между собой соревнуются. Если раньше до организации звеньев из 50 человек в бригаде регулярно выходило на работу 17—25 человек, то при организации звеньев выходит 45—47 человек. Реже стали случаи нарушения трудовой дисциплины и колхоз имеет неплохие результаты. В среднем получил урожай по колосовым культурам 112 пудов с га“.

Таков же опыт ефремовских звеньев в Сибири. Значит, надо решительнее переходить на звеньевую организацию труда в колхозах и бригадах и на оплату и премирование труда индивидуально и по звеньям в зависимости от урожайности — это одна сторона.

Вторая сторона — надо помочь колхозам в правильном установлении норм выработки. Нормы Наркомзема, изданные еще в 1933 году, явно устарели, за это время в колхозах произошли значительные изменения, а между тем в деле применения норм в колхозах большая пестрота. Надо помочь в выработке правильных норм, проверенных через передовой опыт колхозов.

В оплате труда в колхозах должно учитываться не только количество выработанных трудодней, но и качество труда, вложенного в результаты урожая, по бригадам, звеньям и отдельным колхозникам. А в отношении колхозников, ухаживающих за скотом — по качеству содержания и

продуктивности скота. В этом смысле премирование в колхозах и совхозах применяется еще далеко недостаточно.

Третья сторона. Все настойчивее раздается требование огромного большинства добросовестно работающих и старательных колхозников об упорядочении трудовой дисциплины в колхозах, что связано с ростом колхозов, с укреплением общественного сознания определенного большинства колхозников, и, видимо, с тем, что есть еще известная часть колхозников, которые прикрываются званием членов колхоза и в то же время пренебрегают общественным трудом в колхозе, ища щелочку и заработка в раздувании личного хозяйства по скоту и приусадебным землям. Совершенно очевидно, что колхозы вправе требовать известного минимума труда в колхозе от каждого колхозника. Звание и права члена сельхозартеля накладывают и известные обязательства. Нельзя называть себя колхозником и в то же время помыкать колхозом и лишь для вида отработать 30—40 трудодней. Колхоз вправе в отношении таких колхозников ограничивать обслуживающие колхозными лошадьми и требовать от органов власти лишать их всякого рода льгот по налогам и натуральным поставкам государству, кои установлены в отношении колхозников.

Во всем этом мы должны поддержать требования громадного большинства честных работающих и добросовестных колхозников. Мы обязаны пойти этим здоровым требованиям навстречу и серьезно взяться за организацию труда в колхозе в соответствии с опытом и требованиями передовых колхозов и колхозников. А колхозы могут и должны уважать просьбу товарища Сталина о выделении ежегодно для промышленности полтора миллиона молодых колхозников. Я думаю, можно не сомневаться, что наши колхозы и колхозники горячо откликнутся на призыв товарища Сталина в этом отношении. (Аплодисменты).

Несколько слов об извращениях колхозного устава. Был период, когда наши колхозы были еще слабы и не в состоянии были брать на себя полностью обеспечение потребностей колхозников за счет общественного хозяйства. Тогда правильно был поставлен вопрос о допущении личного хозяйства колхозника по скоту, приусадебных земель. Теперь, когда эта задача выполнена, все колхозники наделены корова-

ми и усадьбами, и когда колхозы уже окрепли, надо удорение сделать на укрепление и расширение общественного колхозного хозяйства, повышение его роли в удовлетворении потребностей и доходов колхозников. Правильное сочетание личных интересов и общественных в колхозах остается основой колхозного строя, но личное хозяйство колхозных дворов должно все более носить узко-подсобный характер, а общеколхозное — возрастать, как основное.

Не безмерное расширение личного скота и приусадебных земель отдельных дворов колхозников, а только увеличение общественного хозяйства колхоза может обеспечить дальнейшее повышение материального уровня и зажиточности всех колхозников. Неправильный же подход и практика некоторых наших местных руководителей партийных и советских организаций привели к серьезным нарушениям колхозного устава, к тому, что кое-где личное хозяйство колхозного двора стало перерастать общественное хозяйство колхоза и превращается в основное, а колхозное, наоборот — в подсобное. Правильное отноше-

ние в некоторых колхозах нарушалось. Доходы личного хозяйства от огородов, садов, молока, мяса и т. п. в некоторых колхозах стали превышать доходы по трудодням. Это не могло не отразиться отрицательно на состоянии трудовой дисциплины в колхозах.

Эти ненормальности в колхозах при единодушной поддержке всех колхозов и громадного большинства колхозников в основном уже исправлены, но еще не совсем.

Какие для нас уроки вытекают из всего этого? Необходимо быть подлинными руководителями и помощниками колхозов, а не наблюдателями. Не застревать на достигнутых позициях, а двигать дело с укреплением колхозов дальше, переводя их на более высокую ступень общественного хозяйства.

Доля общественных доходов по трудодням и покрытие потребностей колхозников за счет общественного хозяйства должны возрастать, а доля личных доходов должна относительно сокращаться. Многие колхозы с успехом уже плещут по этому пути. Таковы организационные вопросы колхозов.

О руководстве сельским хозяйством и колхозами

Выводы из всего того, что я говорил, мне кажется, товарищи, могут быть таковы: в итоге громадной работы, проведенной по коллективизации деревни, мы с полным правом и безвсякого бахвальства можем заявить, что партия большевиков сделала, подготовила все необходимое для невиданного до сих пор переворота в производительности сельского хозяйства. Крупное общественное хозяйство сложилось. Колхозы окончательно закрепились и стали единственными хозяевами в деревне. Класс кулаков ликвидирован. Единоличник потерял всякое самостоятельное хозяйственное значение и находится где-то на перепутье между колхозом и фабрикой. Техническая реконструкция, вооружение сельского хозяйства новыми машинами в основном закончены. Накоплен много-сторонний и богатейший опыт, как добиваться высокой урожайности, высокой продуктивности животноводства и передовой организации труда в колхозах. Наконец, мы имеем

в колхозах прекрасные здоровые настроения и замечательное движение передовиков-стахановцев. Разве всего этого, товарищи, недостаточно для того, чтобы произвести невиданный переворот в производительности нашего сельского хозяйства? Но для того, чтобы совершить этот переворот, его нужно организовать. Он сам собой не произойдет, а для этого необходимо основное условие: нашим организациям партийным и советским, республиканским, областным и районным надо серьезно перестроиться в руководстве сельским хозяйством.

Некоторые товарищи исходят из того, что все уже налажено и пойдет само собой. Такие организации и руководители часто застигаются врасплох и попадают в неловкое положение, как это было, например, при уборке богатого урожая осенью 1938 г. с Челябинской, Новосибирской и Омской организациями.

(Окончание смотрите в следующем номере).

И. о. редактора Г. РУСАЛЕВ.

Анжерский горпромкомбинат открыл техмастерскую, принимает в ремонт следующие заказы: пишущие машины, счетные аппараты, веломашинки, вилотролы, швейные машины, мотоциклы и другие, производит горячую окраску.

Адрес редакции: ст. Ижморская, Новосибирской области. Телефон редакции № 46. Подписная плата на 1 год — 5 руб. 76 коп., на 6 мес. 2 руб. 88 коп., на 3 мес. 1 руб. 44 коп. Письма можно посылать без марок, но обязательно указать фамилию, имя, отчество и точный адрес.